
ChatGPT: Advokát predložil súdu neexistujúce rozsudky 

ChatGPT vygeneroval advokátovi neexistujúce rozhodnutia, ktoré tento advokát predložil na 

súd. 

Je nesporné, že umelá inteligencia môže byť výborným pomocníkom takmer vo všetkých 

oblastiach života. Aj napriek tomu, že používanie umelej inteligencie nám môže prácu 

uľahčiť, vždy by sme si mali skontrolovať vygenerovaný výsledok. Americkému advokátovi 

sa používanie ChatGPT naozaj nevyplatilo.   

Skutkový stav prípadu 

V USA zastupovala advokátska kancelária klienta vo veci žaloby proti leteckej spoločnosti z 

dôvodu údajného ublíženia na zdraví. Jeden z advokátov advokátskej kancelárie použil 

ChatGPT na rešerš podobných prípadov a súdnych rozhodnutí. 

ChatGPT však vygeneroval advokátovi neexistujúce rozhodnutia, konkrétne až šesť 

neexistujúcich prípadov, ktoré následne advokátska kancelária predložila na súd. Na 

nezrovnalosť sa prišlo, keď advokáti zastupujúci leteckú spoločnosť nevedeli nájsť zmienené 

rozhodnutia. 

Advokát o chybe nevedel 

Advokát, ktorý ChatGPT použil na rešerš prípadov uviedol, že o chybe nevedel a chatbota 

nikdy v milosti pri práci nepoužil. Uviedol tiež, že netušil, že chatbot môže vygenerovať 

nesprávne informácie. K použitiu umelej inteligencie v rámci prípravy vyjadrenia sa ihneď 

priznal. 

Zaujímavosťou je to, že v tomto prípade nešlo o mladého alebo neskúseného advokáta. 

Advokát, ktorý sa takejto chyby dopustil, mal už viac ako 30-ročnú prax v obore. 

Disciplinárne konanie 

Advokáta, ktorý pravdepodobne z nedbanlivosti predložil súdu neexistujúce rozhodnutia, čaká 

teraz disciplinárne konanie, počas ktorého bude musieť všetko vysvetľovať. 

ChatGPT je nástroj vytvorený spoločnosťou OpenAI na spracovanie prirodzeného jazyka 

poháňaný technológiou umelej inteligencie, ktorý umožňuje viesť s chatbotom konverzácie 

podobné tým ľudským. Jazykový model dokáže odpovedať na otázky a pomáhať vám s 

úlohami, ako je napríklad písanie e-mailov, článkov či vyhľadávanie informácii. 
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